

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
диссертации Тереховской Юлии Викторовны на тему «Современный
клинический профиль, особенности диагностики и лечения, прогноз при
тромбоэмболии легочной артерии (регистровое исследование)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни

Растущая распространенность, сохраняющийся высокий уровень летальности и относительная давность большинства крупных регистровых исследований тромбоэмболии легочной артерии (ТЭЛА), наряду с ее недостаточной изученностью в российской популяции, обуславливает актуальность диссертационной работы Тереховской Ю.В., посвященной разработке рекомендаций по оптимизации оказания медицинской помощи пациентам с данной нозологией.

Исследование по дизайну является регистром – анализируются клинико-демографический профиль, объем и результаты обследования, прогноз (ближайший и в течение 12 месяцев) и предикторы неблагоприятного исхода у 107 пациентов с ТЭЛА. Актуальным является анализ региональных данных в сопоставлении как с алгоритмами клинических рекомендаций, так и с данными других регионов (данные регистра СИРЕНА). В работе доказано прогностическое значение факторов организационного характера.

Статистический анализ полученных результатов выполнен корректно, сформулированные в работе выводы и практические рекомендации обоснованы и полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Работа выполнена на высоком методическом уровне.

Выводы сформулированы конкретно, отражают полученные результаты и полностью отвечают поставленным задачам.

По материалам диссертации опубликовано 17 работ, из них – 5 в журналах, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при

Минобрнауки России, в т.ч. 4 – в журналах, индексируемых в международной базе данных Scopus. Результаты работы обсуждались на международных и отечественных конгрессах. Автореферат отражает основные положения диссертационной работы, его содержание изложено емко и информативно. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Тереховской Юлии Викторовны представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный автором на высоком методическом уровне. Диссертационная работа соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Тереховской Ю.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии им. академика П.Е. Лукомского лечебного факультета Федерального государственного автономного образовательного учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава России, доцент, доктор медицинских наук

 Кокорин Валентин Александрович

Подпись доктора медицинских наук, доцента В.А. Кокорина заверяю.

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, доцент, к.м.н.

 Демина Ольга Михайловна

«28» 11

2023 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России), 117997, г. Москва, ул. Островитянова, д.1, +7 (495) 434-03-29, +7 (495) 434-61-29, rsmu@rsmu.ru, <https://rsmu.ru>